
ten Gyermekmozgalom 
Amióta megkezdődtek az iskolák, 

tényleg mozgalmas a város a gyermek- 
eregtől. Szinessé teszik az utcákat, 
amint a déli időben pajkosan csevegve 
hazafelé ballagnak. Ezt a diáksereget 
még nem gyötri a gond, a nélkülözés, 
sem világproblémák nem aggasztják. 
Ök bizakodóan néznek a jövő elé és 
szövik a nagy terveket az életre. Ök 
most még boldogak. Azt mondják, 
hogy a gyermek tiszta tekintetében és 
ártatlan mosolyában rejlik az elveszi- 
tett paradicsomi boldogság. Valóban 
boldog a gyermek, amig nem tudja, 
hogy ml az élet, a küzdelem, szenve- 
dés, bün. Boldog, amig a család meleg 
szeretete veszi körül, amig a szülők 

féltő gonddal óvják, nevelik, hogy 
egykor ép testtel és ép lélekketbecsüz 
etesen állják meg helyüket az életben. 
A szülőknek a legnagyobb gondjuk, de 
egyuttal a legnagyobb boldogságuk a 
ól sikerült gyermek. Értük fáradoznak, 
értük minden áldozatra képesek és eb- 

ben a gyermekért hozott áldozatban 
rejlik a szülők boldogsága. Akinek 
boldog volt a gyermekkora, az az élet- 
ben sem lehet teljesen boldogtalan. 
Meglett korban, amikor az élet már 
sokszor próbára tette az embert, de 
sokszor sóhajtja vissza a rég letünt 
édes gyermekkort. Boldog idő, mely 
soha vissza nem jől 
Csakhogy vannak nagyon-nagyon so- 
kan, akikről nem lehet elénekelni a 
boldogság regéjét. Vannak, akiknek 
oyermekkoruk nem volt napsütéses, 
BGerüs, akiknek már a bölcsőjüknél ott 
attenkedett a sötét rém, a nyomoru: 
ág, mely végigkiséri egész életükön. 
Ott tanyáznak ők a sötét nedves pince- 
akásokban, vagy a város környékén, 
távol a fényes palotákból és gazdag 
illáktól. Kicsi kunyhókban tengődnek, 

Vvegetálnak, mint a mezei nyulak. A 
klcsi kunyhókban népes a család, ott 
nem fsmerik az egyse vagy egyke fo- 
galmát. Ott még a nagy szegénység 

ellenére is vállalják Isten ajándékát - 
gyermeket. 

A mai gazdasági és szoclális rend- 
szer mellett a proletár szülők két kezük 

munkájával alig tudják megszerezni a 
mindennapi kenyeret családjuk számá- 
ra. Mig egész nap távol vannak az ott- 

hontól, a gyermekek magukra marad- 
Jnak és sok testl-leiki veszedelem fe- 
nyegeti őket. Hogy mi ennek a követ- 
kezménye, azt eléggé blzonyitják azok 
a szomoru esetek, melyekről elég sok- 

szor az ujságokban is iehet olvasni. A 
preletőr szülő nem tudja gyermekét 
kellőképpen gondozni, nevelni, hogy 
egykor a társadalomnak, a fajuknak de- 
rék munkás tagjai lehessenek. Azért el- 
sőrendü társadalmi kötelesség ezek- 
nek, a társadalom mostohálnak a meg- 

gfése. Az nem elég, hogyha a kü- 
ünböző jótékonysági egyesületek egy- 
szer egy évben parádés klosztást 
deznek a szegény gyermekek között, 

! 
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KIRÁLYI SZAVAK: 
Tudom, hogy nemzetem mindenre fel van készülve, 
de ezenfelül is tudok egyet: hogy a nehéz napok- 
ban nem csupán a fegyverek döntik el a harcot, 
hanem a bátorság és a lelki erő is. 

vagy ha valaki azt mondja, hogy ne- 
Kem megvannak a szegényeim, akiket 
én segítek. És nem mondhatja senki, 

hogy nekem is éppen elég a bajom, 
mert amlg egyik kezemmel fogom az 

én keresztemet, addig a másík Kkezem- 
mel erőmhöz mérten segithetem elesett 
testvéremet. Ez Krisztusi parancs. Azt 
sem mondhatja senki, hogy semmi köz 

zöm az egészhez, mert ezen a kaini 

szón Isten átka nyugszik. !tt csak egy 
célravezető ut van: megértő, nagy 
testvéri összefogás, szeretetakció. 
Amikor egy hajó a nyilt tengeren 

veszedelembe kerül, akkor leadja a 

s. O. S. vészjelzést. Ez a három betü 

egy angol mondat szavainak első be- 
tüje és annyit jelent: „Mentsétek meg 
lelkeinket. S. O. S.! Ezek a betük jelen- 
tik a veszélyt és ennek nyomán índul 
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saes 

hajós. 
vajjon nekem kellee 

segíteni? Minden motróz feszült erővel 
dolgozik embertestvérei megmentésén. 
Érezze mindenki annak kötelező erejét, 

segitségre minden becsületes 
Egyik sem kérdi: 

hogy segiten! kell! Sok-sok testí-lelki 
veszélyben forgó gyermek ott a Vés 
gekről adja le a néma vészjelzést S. O. 
S. „Mentsétek meg a lelkeinket! 

renz 

pillanat és sulyát talán nem is 

Németország utolsó javaslatát tartalmazza a gedesberti emlélirat 
A londoni cseh követ tegnap vette át a memorandumot 

Lezárták a csehelengyel határt - Mussolini beszélt Páduában 

Chamberlain londonban beszámolt 
Minden egyes mozzanat, amely lepereg előttünk, világtörténelmi ielentőségü 

tudják értékelni azok, akik ma az események ro- 

hanó sodrában élnek. Berehtesgaden után Godesberg következett és mi következik 

még, azt talán egyelőre senki sem tudja a világ sorsának irányitóin kivül megjó- 

solni. A hivatales jelentésekből hiányzik még az a konkrétum, amely komoly pil- 

lére lehetne a jelenlegi helyzetről akotott véleménynek, A közvélemény kiváncsian 

várja a nagyvilágból érkező hireket, kutat közöttük, következtet, hogy támpontot 

találhasson a való helyzet pentos megitélésére. A világ fővárosai, főképpen London, 

Páris, Berlin, Róma és Moszkva állandóan az csemények ütőerén tartják kezüket 

és kétségtelenné teszik, hogy a döntés tőlük várható. A várvavárt döntésre egyelő- 

re csak következtetni lehet, Megnyugtató jelenség, hogy a közvélemény csaknemi 

mindenütt bizik, reméli a békés megoldást, amely mindenkit kielégitne és ugyanak- 

kor eltüntetné Európa egéről a sötét felhőket, amelyek mult idők véres emlékét 
idézik fel a békére, a nyugodt munkára, hboldogulásra vágyó lelkekben. 

Hivatalos jelentés a tárgyalások 
végleges megszakadásáról 

Chamberlain angol miniszterelnök 

pénteken este féltizenegy órakor Go- 

desbergben megjelent Hitler ve- 

zérkancellárnál, akivel három órán 

keresztül tanácskozott. A megbeszélés 

után a következő hivatalos közle- 

ményt adták ki: 

Hitler és Chamberlain között a ba- 

rátságos tárgyalás befejeződött, olyan 

módon, hogy Hitler emlékiratban 

átnyujtotta a végleges német 

álláspontot, 

tot a prágai kormánynak közvetiti. 

Chamberlain azután Henderson és 

kadtak. Chamberlian 

előtt a következőket mondotta: 

Wilson társaságában este Rihbentrop 

elenlétében bucsut vett Hitlertől, aki 

ezt az alkalmat használta fel, 

hogy 

a maga és a némeit nép nevé- 

ben köszönetet mendjon Cham- 

berlainnak, 

a szudetanémet kérdés békés rendezé- 

se érdekében kifejtett fáradozásáért. 

arra 

Chamberlain szombaton reggel hagy 

lta el 
Angliába. 

amely a szudetanémet kérdés megol- 
dására vonatkozik. Chamberlain vál- 

lalkozott arra, hogy ezt az emlékira- 

Németországot és visszatétt 

A tár gyalások tehát mégis megsza- 

az ujságirók 

-Ezt nem lehet teljes kudarc- 
nak nevezni. A csehszlovák kor- 

sSzürke Mária 

üldetéséről 
mány elé uj javaslatokat terjesz- 
tettek és most minden Prágától 

függ. Nem lehet azt állitani, hogy 

a helyzet kétségbeejtő. 
A Havas távirati iroda szerint Hit- 

ler emlékirata, amelyet Chamberlain 
közvetitett a prágai kormánynak a 

német követeléseket foglalta magá- 

ban. Ezek szerint Németország 

az eddig szóbanforgott terii- 

letnél nagyobbat követel. 

még pedig sokkal rövidebb idő alatt 
és mindennemü kötelezettség vállalá- 
sa nélkül. Ezeket a követeléseket még 
az éjszaka folyamán közölték Páris- 
sal és más fővárosokkal. 
Róma véleménye a godesbergi hiva- 

talos közlemény közzététele után az 

volt, hogy 

az utolsó szót még nem mon- 

dották ki. 

Mit tartalmaz a némel 
emlékirat? 

A Havas iroda jelenti a godesberzi 

tárgyalásokról: 

a német emlékirat a szudetanémet 

kérdésen kivül más, Csehszlovákiára 

vonatkozó kérdéseket is tárgyalt, de 
ezeket nem követelés, hanem csak 

ajánlat formájában Ugyanezen körö 

véleménye szerint az emlékirat ra- 
gaszkodott ahhoz, hogy 

a csehszlovák katonasás üz 

Német körök szerint



napon belül üritse ki a szóban- 

forgó területet, 

amely idő alatt a német csapatok be- 
vonulnának. 
Az angol sajtó általában méltatlan- 

kodó hangon ir a godesbergi ered- 

Délután összeült az 
Chamberlain tegnap délelőtt 

féltiz órakor Ribbentrop kiséreté. 

ben érkezett meg a kölni repülő- 
térre és Londonba néhány perecel 

egy óra után érkezett meg. Cham- 

berlain a Reuter-ügynökség tudó- 

sitója előtt a következő nyilatko- 

zatot tette: A godesbergi tanács. 
kozást lezáró hivatalos közle- 

ményt közösen szerkesztettük 

be csapattesteikhez. 

fejezte be kiáltványát: 

szabadság harca, Éljen Csehszlovkia! 

Csehszlovák 
kező hivatalos jelentést adta ki: A 

köztársaság elnöke a nemzetvédelmi 

törvény 283. szakasza alapján 

elrendelte a csehszlovák had- 

sereg mozgósitását 

és szolgálattételre hivta be az összes 

megyven éven aluli tiszteket, altiszte- 
ket és tartalékosokat, valamint a fia- 

akiknek a talabb korosztályokat, 
mozgósitási parancs közzétételétől 

számitott 

ményről. Ward Price, a neves angol 
ujságiró Godesbergből cikket irt a 

hogy Chamberlain 

nem azonositotta magát a né- 

met emlékirattal. 

angol minisztertanács 
meg. Londonban azonnal tanács- 

kozom munkatársaimmal. Nagy 

erőfeszitést kell tennünk, hogy 
Európa békéjét megmentsük. 

Chamberlain ezután királyi ki- 
hallgatásra ment, majd a minisz- 

terelnökségre sietett, hogy a dél- 

után öt órakor összeült miniszter- 

tanácsnak godesbergi tárgyalásá- 

Polgártársak! A döntő pillanat elérkezett. 

egyes tagitól függ. Legyetek bátrak és hüségesek A mi harcunk az iígazság és a 

távirati iroda a követ- 

nak eredményéről beszámoljon. 

Benes elrendelte az általános mozgósitást 
Párisi jelentések szerint pénteken este tiz óra és negyven perckor a csehszlo- 

vák rádióállomások közvetitették az összes nemzetiségek nyelvén Benes köztársa- 

sági elnök kiáltványát. A köztársaság elnöke ebben elrendelte, hogy az összes ka- 

tonaköteles korosztályok tagjai azonnal, vagy a legrövidebb időn belül vonuljanak 

A kiáltvány elrendelte az összes lovak, szekerek 

és magánrepülőgépek lefoglalását, A légi forgalmat betiltották, A katonai vonatko. 

zásu hireket szigoruan cenzurázzák, A köztársasági elnök a következő szavakkal 

gépkocsik 

A győzelem közösségünk minden 

hat órán belül jelentkezniök 

kell 
az illető csapattesteknél. A mozgósi- 
tási intézkedésekkel kapcsolatban hi 
vatalosan közlik, hogy ezeket rész- 
ben az európai általános helyzet, 

részben pedig a más középeurópai 
államok által már előzőleg foganato- 

sitott intézkedések tették szüksége- 
sekké. Az intézkedéseket a Sirovy- 
kormány tagjai Benes köztársasági 

elmök előtt előzetesen megvitatták. A 
határozat egyhanguan született meg, 

Lengyelország válaszolt a szovjet jegyzékére 
Lengyelország prágai meghatalma- 

zott minisztere tegnap felkereste Si- 

rovy tábornok, csehszlovák minisz- 

terelnököt, aki előtt a legkomolyabb 
formában kijelentette, hogy 

Lengyelország azonnali vá- 

laszt kér 

arra a jegyzékre, amelyet szeptemben 
huszonegyedikén küldött a prágai 

kormánynak. 

A lengyel kormány tegnap küldöt- 

te el válaszát a szovjet jegyzékére, 
amely a lengyel-oresz megnemtáma 

dási szerződés felmondását 
kilátásba, ha Lengyelország megtá- 

madja Csehszlovákiát. A lengyel 
kormány válaszában megállapitotta, 

hogy 
senkinek sem tartozik 

gyarázatokkal 
azokról az intézkedésekről, amelye- 

ket az államvédelem érdekében foga- 
natosit. Csodálkozik a szovjet jegy- 
zéke miatt, mert a lengyel-orosz ha- 

táron lengyel részről semmiféle kü- 
lönleges intézkedést nem foganatosi- 
tottak. 

helyezte 

ma- 

Münchenből német csapatok indultak el 
A Havas-ügynökség müncheni jelentése szerint pénteken este 

Münchenből német csapatok indultak meg a salzburgi autóut irá- 

nyába. Számos katonákkal és felszereléssel tele vonat elhagyta a 

müncheni pályaudvart. Hasonlóképpen sok teherautót és ágyut is 
szállitotlak. A városban nyugtalanság uralkodik. Bajorország nut- 

jain számos motorizált egység vonul fel. 

A csehszlovák állam prágai rádió- 
állomása tegnap délelőtt tizenegy 

órakor jelentette, hogy 

az egész országban nyuga- 

lom uralkodik és a mozgósi- 

tási müvelei lefolyása nor- 

mális. 
Azok a katonák, akik más nemzetisé- 

gekhez tartoznak, megjegyzés nélkül 
tudomásul vették a mozgósitási pa- 
rancsot. A legtöbb polgár vagy még 
az éjszaka folyamán, vagy pedig reg í 

Csehszlovákiában nyugalom uralkodik 
gel jelentkezett. A rendelkezések ér- 
telmében Prága tegnap egész éjsza- 

ka teljes sötétségben volt. Csehszlo- 
válkia népe a mozgósitási parancsot a 
legnagyobb hidegvérrel fogadta. A 

kormány közleménye leszögezi, hogy 

a mozgósitási parancsra a 

rend fentartása céljából volt 

szükség, 

azonkivül a csehszlovák polgárok vé- 
delmének szempontjából, ha erre 

Daily Mailnak, amelyben azt állitja, 

szükség lesz. 

Az Egyesült Államok külügymi- 
niszteriuma a prágai amerikai követ- 

ségnek a következő utasitásokat kül- 
dötte: A Csehszlovákiában letelepe- 
dett amerikai állampolgárok 

haladéktalanul hagyják el az 

ország területét. 

Londoni jelentés szerint a londoni 
csehszlovák követség 
azt a hirt, hogy Faucher tábornok 
a prágai francia katonai misszió ve 

Prága és Bécs között megszünt 
tegnap a felefonforgalo 

A Rador jelentése szerint tegnap 
Prága és Bécs között, valamint Bern 

és Páris felé megszünt a telefontfor- 
galom. London és Prága között a 
csehszlovák kormány tilalma követ- 
keztében megszünt a légi forgalom. 

A csehszlovák távirati iroda teg- 
nap hivatalosan cáfolta azokat a hi- 

reket, hogy a csehek Reichenberg- 
ben négy szudetanémetet agyonlót- 
tek. 

Behivták a franciaországi fartalékosokat 
Párisban a minisztertanács hivata- 

los közleményt adott ki, amelyben 
nyilvánosságra hozta, hogy a nem- 

zetközi helyzetre való tekintettel 

a kormány kénytelen volt 

erősiteni azokat az óvatossági 

rendszabályokat, amelyeket 

az északkeleti francia határ 

védelmére életbe léptetett. 

A kormány ezért elhatározta, hogy 
az összes korosztályok tartalékosai 
nak bizonyos kategoriáit behivja. Al 

talános mozgósitásról nincs szó. A 
bevonuló csapatok szükségleteinek 

ellátása szempontjából rekvirálást 

Angol és belga katonai intézkedések 
Londonban a tengerészeti miniszterium intézkedést adott ki, 

amely kiegésziti a már régebben kiadott óvatossági intézkedéseket, 

Ez az intézkedés főképpen a szabadságon lévő tisztekre és 

nákra vonatkozik és azt a célt szolgálja, hogy a legénység az egyes 
hadihajókon elérje a hadilétszámot. 
Brüsszelben tegnap minisztertanács volt. Miután Spaak minisz- 

terelnök kihallgatáson jelent meg a belga királynál, a kormány el- 
határozta, hogy intézkedéseket tesz a nemzeti terület biztositásá- 
ra. Behivták a katonai technikai személyzet tagjait, 

1937. évi koroszatály tüzéreit. 

Newyorkban a Fehér Házban tegnap egész nap tanácskoztak, 
hogy leszögezzék az Egyesült Allamok magatartását egy európai 

konfliktus esetében. Megbeszélték azokat az intézkedéseket, ame- 

lyekre szükség van, hogy Amerika ne érezze meg egy európai há- 

boru kitörésének következményeit. 

Mussolini ujabb beszéde 
a nemzetközi helyzetről 

Páduában a Della Valle-téren há- 

romszázezer ember ünnepelte tegnap 

Mussolinit, aki nagy beszédet mon- 

dott a nemzetközi helyzetről. 

- Hurópa egét - mondotta Musso- 

lini - szombaton reggel felhők bori- 

tották. de valószinü, hogy a nap ujra 

kisüt. Amikor Prága az angol--fran- 

ela határozatot elfogadta, akkor azt 
lehetett hinni, hogy a kérdés az utol- 
só fejezethez érkezett, de közben a 

prágai kormány, amely elfogadta a 

határozatot és amelynek kötelessége 

lett volna azt végrehajtani lemon- 

dott. Az uj kormánynak első dolga 

megerősitette 

lkell indulniok Kivételt csak azok 

KOPFana ZAHNSCHME 
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zetője lemondott a francia ha 

seregben viselt rangjáról és cse 
szlovák állampolgár lett. 

Csehszlovákia bucurestii követsé 
közölte, hogy a prágai mozgósitá 
parancs kiterjed azokra a negyv 
éven alul levő csehszlovák állam 

Hi gárokra is, 

akik Románia területén él- 

nek. 
Ezeknek azonnal Csehszlovák 

1 tartalékosok képeznek, akik román 
nemzetvédelmi iparban dolgoznak. 

rendelt el. 

A francia lakosság nelt rádió, ha 

nem falragaszok utján tegnaáp regge 
tudta meg, hogy a kormány behivta u 

a tartalékosok bizonyos kategoriáit a 
A francia közvélemény az intézke 
dést nyugodtan fogadta, mert tisz 
ban van azzal, hogy csak óvatosság 
intézkedésekről van szó. 

Bonnet külügyminiszter tegnep ! 

amerikai és az angol nagykövetekke 

tárgyalt. Egyelőre hivatalos hely 
nem erősitették meg azt a hirt, hogy 

Daladier miniszterelnök a kö- 

Mik m 

zel jövőben Londonba indul. ait é 

kato- 

valamint az 

az volt, hogy általános mozgósitá 
rendelt el. Németország elküldötte k 
relmét Prágának és október else, 
határidőt adott a válaszra. 

Tehát még hat nap van hátra, 

hogy Prága megtalálja az ész- 

szerüség utját. 

Ha konfliktus törne is ki, azt mi 
den esetre el kellene szigetelni. 

het azonban, hogy a nyugati hatal 

mak türelmetlen pártjai ezt alkal 

nak tekintik, hogy leszámoljanak 
totális államokkal. Ezeknek tudni 
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ell, hogy l 

ekkor nem két állammal, ha- 

goszláviába és Olaszországba. 

zatot tette: 

kérdés megoldásától függ. 

lalja magában, amely 

Lezárták a lengyelecseh határt 
A Rador közli a német távirati ügynökség hivatalos jelentését, amely szerint 

peénteken Németország és Csehszlovákia között megszakadt a vasuti összeköttetés. 

A német jelentés szerint ez a csehek intézkedése következtében történt. 

A varsói Pat-ügynökség jelentése szerint a csehek a mozgósítás kihirdetése 

után azonnal lezárták a lengyel-cseh határt, A vasuti forgalom 
iítt szintén meg- 

! szakadt, Azok a nemzetközi vonatok, amelyek eddig Csehszlovákián keresztül ba- 

ladtak, ezentul Berlinen, Drezdán és Ereslauon keresztül mennek Ausztriába, Ju- 

Budapestről jelentik, hogy az Orient Expressz a csehszlovákiai események 

miatt tegnap nem Komáromon és Pozsonyon keresztül 
ment Bécs felé 

Győrön és Hegyeshalmon at tette meg azutat. 

Ugyancsak a Pat ügynökség jelentése szerint Trzinyce vároósban a csen kato- 

mnák és a lengyel lakcsok között összetüzés törtépt. 
A hivatalos lengyel távirat! 

ügynökség szerint a cseh katonák golyói két lengyelt megö
ltek, tizet pedig meg- 

Halifax átadta Hitler emlékiratát 

Chamberlain miniszterelnök Londonban a következő 

Visszatérésem után elsősorban is az a feladatom, hogy az an- 

gol és a írancia kormányoknak beszámoljak küldetésem eredmé- 

nyéről. Nehéz nyilatkoznem, de azért a következőket kijelenthe- 

tem: Erős hitem szerint az összes érdekelt államok tovább töre-- 

kednek arra, hogy a csehszlovák kérdést békésen 
oldják meg, mert 

a jelenlegi körülmények között egész Európa bék
éje a csehszlovák 

Tegnap délután három órakor Halifax külügyminiszter átadta 

Masaryk Jan londoni csehszlovák követnek Hitler 
emlékiratát, me- 

lyet Chamberlain Godesbergből hozott magá
val a prágai kormány 

számára. Ez az emlékirat Németország legutolsó
 javaslatát 

Hitler nürnbergi kijelentésein 

. .. ezz 

nem egy egységes blokkal ál- 
lanak szemben. 

hanem 

nyilatko- 

fog- 

alapul. 
ae... A . 

oeee 

uj vasuli 

1 Karánsebes és Resica között el- 

észült az uj vasutvonal és megnyitá- 

sára legközelebb kerül a sor. A temes- 

ári kerületi igazgatóságon már meg- 

állapitották az uj vonalon közlekedő 

vonatok menetrendjét. Eszerint ezen 

a vonalon 

naponta négy, gőzmozdonyos 

személyvonatpár és két, mo- 

torvonatpár közlekedik. 

A négy személyvonat indul Karánse- 

besről hajnalban 4.51, reggel 5.40, dél- 

ben 12.55 és este 18.26 perckor. Resi- 

ulat a 

u cára érkeznek ezek a vonatok: reggel 

mi 6.40, délelőtt 7.15, délután 14.26 és este 

u 19.50 órakor. A két motorvonat indul 

Karánsebesről hajnalban 2.15 és este 

és Resicára érkezik haj- 

Hat vonaipár közlekedik 

a Karánsebes és Resica köszölfti 

esica és Bucuresti között közvetlen kocsik is l
esznek 

e ee eee 

vonalon 

nalban 3.35 és este 23.12 órakor. Re- 

sicáról indulnak a személyvonatok: 

reggel 7.55, délelőtt 10.55, délután 

15.20 és este 21.58 órakor. Ezek a vo- 

natok délelőtt 9.08, délben 12.38, dél- 

után 16.55, este 23.40 órakor érkeznek 

Karánsebesre. A két motorvonat Re- 

sicáról délután 18.48 és este 23.45 óra- 

kor indul és Karánsebesre érkezik es- 

te 20.14 és éjjel 1.19 órakor. 

Resica és Bucuresti között 

első, mágsodik és barmadik osztályu 

közvetlen kocsik s fognak közleked- 

ni ezen a vonalon, amelyeknek Ka- 

ránsebesről a temesvári gyorsvona- 

tokhoz lesz csatlakozása. Ugyancsak 

megállapitották az uj vasutvonalon 

közlekedő tehervonatok menetrendjét 

is. 
Aa.................. 

Baran Coriolan dr. föpolgármester: 
eeeee ee.eeeeee e 

, Baran Coriolan dr. főpolgármester, 

valamint Tieran Emil dr. és Wartb 
Péter dr. alpolgármester kinevezési 
okmányai, amelyek szeptember 22-én 

Sinaiaban keltek, valószinüleg hol- 
nap érkeznek meg Temesvárra. Eb- 
ben az esetben Marta Alexandru dr. 
királyi helytartó a város uj vezetőit 
már előreláthatólag hétfőn délután 

iktatja be hivatalukba. Lehetséges 

/ezérelvem a tekintély helyreálliítása 
és a tisztességes és komoly munka 
A beiktatás a legközelebbi napokban megy végbe 

tásra csak kedden kerül a sor. Baran 

Coriolan dr. főpolgármesternek és 
két munkatársának kinevezése álta- 
lános megelégedést váltott ki. Az uj 
főpolgármester most másodszor ke- 
rül Temesvár város élére és ebből az 

alkalomból már számosan üdvözöltek, 

Baran Coriolan dr. a következő nyi- 

latkozatot tette: 

- Nincsen értelme programot adni, 

czen 

A tettek, az uj ütem és az uj szellem 
idejét éljük és azért szavak helyett a 
tetteknek kell beszélni. Vezérelvem: 
a tekintély helyreállitása, tisztessé- 
ges és komoly munka ennek a várcos- 

nak és dolgozni akaró polgárainak 

érdekében. 
Tieran Emil dr., aki néhai Cosma 

Aurél dr. prefektusi müködése elején 
1919-ben került a vármegyei szolgá- 
latba, most mint alpolgármester a 
város szolgálatába lép át. Az ujság 

irók előtt ezeket mondotta: 
= Nem teszek különbséget ember 

és ember között és mindenkit tisztes- 
ségesnek tartok, amig nem győződöm 

meg az ellenkezőről. 
Sohasem fogom elfelejteni, 

hogy állásomban Temesvár 

város közönségét szolgáljam. 
A hivatalmoki karnak csak azt üzen- 

hetem, hogy tizenkilenc esztendő óta 
magam is köztisztviselő vagyok. 
Warth Péter dr. második alpolgár- 

mester, aki jelenleg negyvenhét esz- 

tendős. 1922 óta müködik Temesvá 

Dr. L. Clj.on irja: „HIRISAN- 

PASZITA a csecsemőápolásban is 
kitünően bevált. Az égési sebeke 

nél elért nagyszerü hatás egyene- 

sen bámulatba ejtett." Tubusok 44 

és 85 lei árban gyogyszetlárakban 

és drogériákban. 

Constancába tegnap huszonnyolc 

ausztriai menekült zsidó érkezett, akik 

az osztrák és magyar határ között a 

Duna közepén horgonyzó gőzös lakói 

voltak. Amikor Bécsben a nemzeti 

szocialista rendszer uralomra került, 

akkor 

egy dunai gőzösön hatvanegy 

zsidó elhagyta a volt császár- 

várost. 

A hajó azonban nem messze haladha- 

tott, mert a magyar hatóságok feltar- 

tóztatták. A gőzös ennek következté- 

ben heteken keresztül vesztegelt a fo- 

lyam közepén, amig a magyar hatósá- 
....... .... ? 

Ez év juliusában bizottság jelent 

meg a Cooperativa Agrara Banatea- 

na temesvári helyiségében és megál- 
lapitotta, hogy 

a vajat kilónkint hetvenhat 

leiért árusitják, 

mig a városi ármegállapitó bizottsága 
a vaj árát kilónkint hatvan leiben ma- 
ximálta. A bizottság erről jegyző- 
könyvet készitett és Wátz Ágostont, a 

Cooperativa Agrara Banateana vaj- 

osztályának vezetőjét, valamint Klein 

Jánost, az ellenőrzéssel megbizott ve- 
zetőségi tagot a járásbiróság elé álli- 

tották. A járásbirósági tárgyaláson 
azzal védekeztek, hogy jóhiszemüen 
adták el a vajat kilónkint hetvenhat 

leiért, mert tudomásuk szerint csak az 

egyszerü vajat maximálták és nem az 

általuk árusitott különleges teavajat. 

A járásbiróság a védekezést nem fo- 

gadta el és Wátz Ágostont, valamint 

Klein Jánost 

egyenkint nyolcezer lei 

büntetéssel sujtotta. 

Az itélet ellen felebbezést jelentettek 

pénz- 

azonban, hogy az ünnepélyes beikta- amelyet esetleg nem lehet betartani. be. A temesvár törvényszék tárgya- 

...........................e.....
..... 

A dunai gőzösre menekült zsidők 

Consiancából folytatják utjukat 

Palesztina felé 

se.............................
... 

Azelitélvajszövelkezetiigazgalók 

ügyében a törvényszélk 

megsemmnisiielfe a járásbiróság 

mélelé 

A pergátló kifogásnak a biróság helytadott 

irásbiróságnál tárgyalni, mert az ügy 

roty mint ügyvéd. Tagja volt a vár 

megyei nagytanácsnak. Mint köteles 

ségét lelkiismeretesen és pontosan 

teljesitő férfi széles körökben rokon- 

szenvet élvez. 

Igazi embere a munkának és 

bizonycsan eredményes mun- 

kát végez majd a városhá- 

zán is. 

A három kinevezés Marta Alexan- 

dru dr. királyi helytartó előterjesz 

tésére történt. Baran Coriolan dr. fő- 
polgármester tegnap délelőtt tisztel- 

gő látogatást tett Marta dr. királyi 

helytartónál. 

gok megengedték a menekülő zsidók- 

nak, hogy Magyarország területére 

léphessenek, de csak egy feltétel alatt, 

ha szárazföldön elhagyják az ország 

területét. A hatvanegy zsidó közül 

már 

csak huszonnyolc folytathatta 

utját, 
a többi megbetegedett és ma Magyar- 

országon kórházakban és gyógyintéze- 

tekben fekszenek. 

Az a huszonnyolc zsidó, aki egész- 

séges, Constancából a Romania gőzö- 

sön, hétfőn folytatja utját Palesztina 

felé. 

lásán Mayer János dr. védő pergátló 

kifogást jelentett be és szóvá tette az 

illetékesség kérdését. Ama véleményé- 

nek adott kifejezést, hogy az ügyet 

annak idején mem lehetett volna a já 

tárgyalására elsőfokon a törvényszék 

illetékes. A törvényszék az illetékesség 

kérdésében tegnap hirdette ki dönté- 

sét. Helytadott a pergátló kifogásnak 

és kimondotta, hogy az ügy elsőfokon 

a törvényszék hatáskörébe tartozik. 

Ezért 

megsemmisitette a járásbiró- 

ság itéletét 

és elrendelte, hogy az iratokat tegyék 
át az ügyészséghez, amely a további 
eljárás fölött dönt. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 
és kuglójfészía 
házhoz való szállitásával 

ÖSsSTERREICH 
lerakatainál és 32-04 telelonszám 



Városi gyógyszertárban 
eket. 

. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 

egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugadijasoknak, közalkalmazot- 

taknak egy hónapra ét, negyed- 
évre 180, félévre 550, egész évre 

700 lel. Házhoz való kézbesltés- 
ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhlvataloknak 

és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalatoknak egy évre 1200 lel 
kézbesítéssel együtt. 

Külföldön 

Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
-a 

1887 szeptember hó 
Szpetember 25 25-én született Cre 

en abga Ion román iró 

Kleotas, Eagar, A nép életéből való 
Eulrozina örténeteit szép ro- 

mán nyelvezettel ir. 

ta meg. Szerette használni a paraszti száj- 
ból származó fordulatokat és közmondá- 

sokat. Irásaiban sok a derü és a humor. 

1815 szeptember hó 

Szeptember 26 26-án írták aló az Hétiő egy évig tartó bécsi 

iprian, Jusztin, ! kongresszüs után a 
Jusztina, Zelmaa szent szövetséget, 

Nilus amellyel Európát a 
napoleoni idők elmultával biztositani 
akarták a forradalmak ellen, 

1825 szeptember 26-án nyílt meg az első 

vasuti vonal az angliai Stockton és Dar- 
lington városok között, amely személy.- és 
áruszállitásra szolgált, 

Marta Alexandru dr, királyi helytar- 
tó fogadta Brandsech Rudolfot, Tegnap 
Temesvárott időzött Brandsch Rudoli, a 
nemzetkisebbségi főkormánybiíztosság ve. 
zérfelügyelője és tisztelgő látogatást tett 
Marta Alexandru ádr. királyi helytartó- 
mál, 

- Időjárás. Tegnap derüs volt az idő- 
járás, Délután négy órakor a hőmérő husz 
fok meleget mutatott, Várható időjárás 
mára: többnyire derülés, délután zivatar 
lehetséges a hőmérsékle. nappal nem 
változik, az éjjeli lehülés kissó fokozódik. 

- Játék a revolverrel egy sebe- 
sült. Buga Vasile fővárosi kereskedő 
az egyik nagykereskedőnél végzett 
bevásárlásokat. Beszélgetés közben 
azután kivety a zsebéből egy revol- 
vert és megmutatta az inasoak. A 
kereskedő azt hitte, hogy a fegyver 
nincsen megtöltve és ezért meghuzta 
a ravaszt. A revolvert eldördült és a 
golyó megsebesitet Luter Fülöpöt, 
a nagykereskedés tisztviselőjét. A 
megsérült tisztviselőt kórházba szál- 
itották, mig Buga Vasilet a rendőr- 
ségre kisérték. 

Ha szép akar lennmi 
Használjon KULKA-téle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 

liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

bashoz" I Piata Bratianu 

Az erdélyi Magyarpatak község 
határában egy erdei tisztáson meg- 
gyilkolva találtak Pop Florian öt- 
venkilenc éves körösvölgyi mészke- 
reskedőt. Pop Florian meszet adott 

el Magyarpatak községben és üres 
szekerével hazafelé indult. Néhány 

kilóméternyire a községből kilogta 
lovait és lefeküdt aludni. A gyilkos 
álomba merülve találta és 

két hatalmas üléssel szétver.- 

te a fejét. 

A csendőrség megállapitotta, hogy 
gyilkosság történt és meginditotta a 

nyomozást, amely eredményre veze- 
tett. A csendőrség ugyanis letartóz- 

tatta Kromek Károly magyarpataki 
dusgazdag községi biró fiát, aki 

A pénzügyminiszteriumban fontos 

határozatokat hoztak egy régebben 

függőben levő kérdéssel kapcsolatban 
A határozat a bizományi szerződések- 

ről szóló törvény 27. szakaszának al- 
kalmazását tisztázza. 

Számos iparvállala; tetmékeit tud- 
valevőleg közös eladószervek révén 
hozza forgalomba. Akkor, amikor a 

gyárvállalatok és az eladószervek kö- 

zötti viszony adóuügyi szempentból 
való megttélésére került sor. a külön- 

böző pénzügyigazgatóságok a kérdést 

különbözőképpen tintézték el. A válla- 
latok arra az álláspontra helyezked- 

tek, hogy termékeiknek eladás végett 

való átadása egyszerüű komisszió-ügy- 
letet képez, amely után a komissztó 

összege után számitandó 2 százalékos 
illeték fizetendő. 

Gyilkolt és rabolt a dusgazdag 
községi biró fia 

Az áldozat még élt, amikor a pénzét elvette 

e.... eveeeeetee.... 

Uj rendelkezés iparvállalatok 
közös eladási irodájának metekeztetése 

ügyéeben 

előbb tagadni próbált, de azután be- 

vallotta, hogy ő követte el a gyilkos- 
ságot. Tudta, hogy Popnál pénz van, 

tutánalopózott és amikor alva talál- 
ta, agyonverte. Áldozatánál mindösz- 
sze nyolcszáz leit talált. Háromszáz 

lei volt a zsebében, mig ötszáz lei az 

ingébe volt bevarrva. Az elvetemült 

gyilkos a csendőrségen azt is elmon- 
dotta, hogy 

áldozata még élt, amikor in- 

géből kifejtetie a pénzt. 

A gyilkos legény azt állitja, hogy 

nem voltak büntársai, de a csendőr- 
ség mégis letartóztatett három köz- 
ségbeli legényt, mert az a gyanu me- 
rült fel, hogy a gyilkosság elköveté- 
sében részt vettek. 

A pénzügvminiszterium viszont ar- 
ra az álláspontta helyezkedett, hogy 
ebben az esetben a bizományi szerző- 
désekről szóló törvény 27. szakasza 

alkalmazandó, mert az iparvállalatok 
és a termékeiket elosztó szervek kö- 
zött tulajdonképpen bizományi szer- 
ződés jön létre Ezért a minisztetium 
ugy döntött, hogy az emlitett esetek- 
ben a bizományi szerződésektől szóló 
törvény a mérvadó és a központi adó- 
ügyi bizottság döntése szerint az ilyen 
jogviszonyból eredő számlák után 3 
ezrelék bélyegilleték fizetendő, ugyan- 
ugy. miként az eladási számlák után. 
A konszignációs szerződések után 
ugyanekkor 0.75 százalékot hajtanak 
be, ha a szerződés egy évre és 1.50 
százalékot. ha a szerződés egy éven 
tuli időre szól. 

Meglepetés 1! 

és találkozunk 

Mindenki felejtseel gondjait 
zzzzeneo 

ABOLONDOK MIUBJABA 
Hans Moser 
Ihco lingen 
Daui Kemp 
lucie Eneliscn 
a regi becsi garda komikusaival, a 

SCALA- MOZIBAN 
Mindennap delelőtt 11-1 1g jegyelő- 
vétel. Tekintettel a nagy erdeklődésre 
kérjük a nagyerdemű közönseget, hogy 
jegyeiről idejeben gondoskodjék - 
Előadasok kezdete szombaton, vasár 
nap 3, 5, 7és 915, hetköznap 5, és 
915. Kérjük a közönseget a pontos 
megjelenésre, mert ezaltal mindenki 
még világosságban elfoglalhatja helyét 

nzaz 

Szenzáció !!! 
Ez Nemetül beszélő fiim 

- Használhatók az eddigi iskola 
egyenruhák. Az olszágos ország M 
őrparancsnok a nemzetnevelés 
ügyi miniszteriummal egyetértőleg 
a következőket határozta el az iskola 
növendékek téli ruhaviseletére vonat " 

kozóan. Addig is. mig az iskolai növen 
dékek téli ruhaviseletének végső for. 
mája meg nincs állapitva ugy az ele 
mi, mint a középiskolás növendékek 
- mint azt már jeleztük - hordha 
ják régi ruháikat. mindaddig, mi 
azok használható állapotban vannak 
Viszont azok a növendékek. akiknek 
van nyári országőr egyenruhájuk, 
hordhatnak az egyenruha inge fölö 
flanell inget, vastagabb ruhadarabot, 
vagy köpenyt. A közeli napokban 
megjelenik a téli országőr egyenruhá 
ra vonatkozó utasitás, amikor már 
ezen utasitás alapján a növendéke 
megcsináltathatják téli országőr és 
egyben iskolai egyenruhájukat. 

- MEméesztési kiütések a bőrön rendsze 
rint hamar elmulnak, ha bélmüködésün- 
ket éhgyomorra egy-egy pohár természe- 
tes „Ferenc József" keserüvizzel elren- 
dezzük. Kérdezze meg orvosát. 

- Száj. és körömfájás Gyirok község. 

ben. Megirtuk, hogy a vármegye több köz- 
ségében az állatállomány között fellépett 
a száj- és körömfájás, bárha a járvány 
terjedésére megtették a szükséges szeles- 
körü óvintézkedéseket, az már megközeli- 
tette Temesvár városát is. Az állategész 
ségügyi hatóságok megállapitották, hogy 
a száj. és körömfjás már Gyirok község- 
ben is jelentkezett, ahol eddig huszon- 
négy gazdaságban lépett fel, Gyirok köz 
ségből enneltogva tilos Temesvár terüle- 
tére tejet, vagy levágott állatok husát be 
hozni, Ugyszintén tilos élőállatot a köz- 
ségből a városi piacra hajtani, Az állat- 
egészségügyi hatóságok ajánlják, hogy a 
közönség csakis forralt tejet fogyasszon. 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, szeptember 25-én a szolgá- 

lati beosztás a következő. 
Az I. kerületben az Unirii-teren levő 

Weisz-gyógyszertár, 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton levé 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescuutcában 
levő Braun-gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakal szolgálatot tart, 

HÉTFŐN, szeptember 26-án, a szolgá- 
lati beosztás a következő. 

Az I, kerületben a Sít. lon-utcában levő 
Irgalmasrendiegyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescn-utcá. 

ban levő Sárga-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-tér 4. 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

ozí 
MUSÖOR: 

Vasárnap és hétfő, 
Apollo: Csavargóg (német film). 
Capitol: Csavargók (német film), 

geatai A bolondok kliubja (német 
ilm), 
Rivoli: Kényszerből arísztokrata (angol 
filn) 

1 - Cserepkályhak 
nagy választékban kaphatók 
fuRI GYORGY 
kályha ternel. Javitasokat és átépitéseket 

elvállalok. limisoara 11., str. Dorobantilor 28, s7 villamos megallónál. lelelon: 36-72 



A temesvári büntető tábla mü- 

Szeptember 30-án kezdi meg 
ését a temesvári büntető tábla. 

a második emeleten 

ul voly esküdtszéki teremben tart- 

meg. Az első tárgyalás elnöke 

Mmann János dr. táblabiró lesz, 

i a tanács tagjai Pop Eugen dr., 

be Stefanescu Da- 

a Alexandru dr. királyi helytartó 
Ilgatáson fogadta a kolozsvári Ma- 
Színház igazgatóját. Marta Alexan- 

ádr. kírályi helytartó kihallgatáson 
dta Kádár Imre drt, a Temesvárott 
égszereplő kolozsvái Thalia-szinház 

Eh ezető igazgatóját, Az igazgató a tár- 
és a Kolozsvár! Szinpártoló Egyesü. 
megbizásából is köszönetét fejezte ki 
rályi helytartónak, akinek jóindulata 

é tette a szinház temesvári vendég- 
. Marta Alexandru dr. királyi 

tartó megigérte, hogy megértő szel- 
ben fogjia támogatni a szinház kultu- 
törekvéseit és egyben kilátásba he- 

hogy a román-magyar kulturális 
ttmüködést célzó előadásokat szemé- 
jelenlétével is meg fogja tisztelni. 
Boris bolgár király Németor- 
ban Göring marsallal vadászott. 

HM is bolgár király, aki Németország- 

tartózkodik, két napig Göring 
sall vendége volt és vadászaton 

részt, tegnap pedig visszatért 
linbe. 
Nemzetkisebbségi folyóiratok, Most 

nat meg Jakabify Elemér dr. Magyar 
bbség cimü folyóirata tizenhatodik 

M lyamának legujabb száma, Cikkei a 

zetkisebbségi politika legujabb bel- 
ülföldi eeeményeit ismertetik. Ugyan 
Ak most jelent meg Jakabfíy Elemér 
másik nemzetpolitikai szemléjének, a 
ezi Minoritatilornak a legujabb szá- 
is, amely román, francia és német 
en tartalmaz érdekes fejtegetéseket, 
dkét folyóírat szerkesztőségének ci- 
Lugos, A kiadóhivatal készséggel küld 
atványszámot. 
- Volt frontharcosok nemzetközi 

gresszusa. Bucurestiben ma kez- 

lik a volt szövetséges hatalmak 

frontharcosainak három napos 

gresszusa. A kongresszuson körül- 
m "ül száz kiküldött vesz részt, akik 

nap érkeztek meg Bucurestibe. 
szország és Csehszlovákia delegá- 
ai a nemzetközi eseményekre való 
! kimentették magukat. 

mugjelenek az angol, francia, lengyel, 

Iga, portugál és görög frontharcosok 
bviselői. A kongresszus első ülése 

lesz a képviselőház termében és 

bn Grodeczky tábornok elnököl. A 
iá agresszuson Halat dr. román dele- 

tus ma nagy előadást tart. 
Szegő Ferenc karnagyi jubileuma. 

gő Ferenc karnagy - mint megírtuk 
huszonöt éve áll a józsefvárosi római 

ara 

ilun 

u 

amtl 

uk ! 
u lolikus templomi énekkar élén és 
1 yanennyi ideje orgonistája a plébániá- 
a k azonkívül karnagya a Magyar Da- 
m dának és a Harmonia-egyesületnek. 

gnap este a Fáblán-vendéglőben a jó- 
fvárosi egyházközség és templomi 
kkar vacsorát rendezett Szegő Ferenc 
letépee A vacsorán számos felkö 
Mangzott el. 

- A rendőrség kötelékébe való fel- 
iteli vizsgák. Fővárosi jelentés sze- 
nt a rendőrség kötelékébe való fel- 

teli vizsgák nem október elsején, 
g nem november elsején kezdődnek. 

Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 
mulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

Iynyuitás lemereteiről A tanfolyam 
yenes és azon férfiak és nők egyaránt 

sztvehetnek A tanfolyam előrelátható- 
e nyole bétig tart és október 10-én este 

8 z ődik A mentőotthonban hetenkint 
1 előadá, lesz. Beiratkozni lehet a men- 

állomáson és október 9-én délelőtt ti- 
ui gy órakor, a mentőotthonban levő 

texezleten, amikor az előadások idő 

E 

Hatszáz halottja van 
az amerikai viharnak 

Megdöbbentő adatokat közöl a táv- 

iró arról a borzalmas viharról, amely 
Északamerikában pusztitott. Eszerint 

a viharnak több mint hatszáz halálos 
áldozata van, a sebesültek száma pe- 
dig tizenkétezer. Több százezer ember 

hajléktalanná lett. A kár körülbelül 

kétszázötven millió dollár. Az orkán 
elpusztitotta Helleys és Beatch fürdő- 

helyeket, amelyek a gazdag ameri- 
kaiak kedvenc tartózkodási helyei 

voltak. 
s 

ve eee 

Kiss József ismeretlen levelei 
melyekben boldognak mondija magát 

ha elnyerhetné a temesvári zsidó hitközségnél 
a jegyzői állást 

Kiss József, a kiváló magyar költő, 1876 
és 1882 között Temesvárott lakott, Állás- 
ban volt a zsidó hitközségnél, mint jegy- 

ző, Nem könnyü dolog volt ezt az állást 
elnyerni. Már akkor is protekcióra, köz- 

benjárásra és jóakaratra volt szükség. 
Kiss József mint aféle literátus ember, 
Vuchetiech Endre ujságiróhoz - a Déli 
Hirlap főszerkesztőjének atyjához - for- 
dult, aki a hetvenes évek derekán a Te- 

mesi Lapok szerkesztője volt. Az uijság 
az akkori magyar kormány hivatalos szó- 
csöve volt. 
Régi elsárgult levelek kerültek elő a 

leveles ládából. Ezeket a leveleket Kiss 
József irta idősebb Vuchetich szerkesztő- 
höz. A levelekben azonban nemcsak az 
állásról van szó, hanem rendszerint még 
pártolását is kéri valamely kiadandó 

könyvéhez. 
Érdemes beletekinteni ezekbe a fakó le- 

velekbe és belőlük egyet-mást közöln. 

Ime részletek az 1875 szeptember 20-án 
kelt levélből, amikor Kies Józsei Buda 

pesten az Ujvásártér 17. szám alatt la- 

kott. Ezeket irja: 

- Kollegiális bizalommal fordulok ön- 
höz, hogy becses tigyelmét a pár nap 

alatt megjelenő Zsidó évkönyvemre 
felhiviam... Mikor utoliára volt sze- 
rencsém találkozni önnel, igértem al- 
kalmilag egy kis tárcára valót, azt hi- 
szem, hogy rövidesen azon kellemes 

helyzethen leszek hogy a szép szót be 
is válthassam. 
Ebben a levélben nem ir Kiss József a 

temesvári állásról semmit, azonban hivat. 
kozik itteni tartózkodására, Akkor sze- 
mélyesen járt el az állás elnyerése érde- 
kében. 
1876 elejéről való egy másk levél. Eb- 

ben a három oldalas levélben részvétét 

fejez, ki Vuchetich szerkesztőnek apja 
halála fölött és megemlékezik róla, hogy 

neki tizenöt esztendő előtt halt el az any- 
ja, akit még most is gyászol, A levélben 
közöl egy verset, amelyet Tóth Edéhez 
irt. Ez a jeles népszinmüiró éppen aznap 
halt meg. amikor a pesti szinházban 
egyik vigjátékát játszották. Kiss Józseif 

verse igy szól: 

Kicsordult könnyünk a kacaj miatt 
S te halállal vittál azalatt. 

Darabodnál mulattunk szerfelett 
S te számláltad a kinos perceket, 

Felzugott a taps dörgedelmesen, 
Jött a rendező: „Szerző nincs jelen!" 

Mikor lesz hát, ó, mikor? Tudja ég. 
Müved egész, csak pályád töredék. 

A levélben megint megjelenendő köny- 
véről irt, amelynek szedése már megkez- 
dődött, Pénz kellene a nyomda számára 
és azért elkelne még vagy huszonöt előfi- 
zető. Azt kérdezi, hogy Temesvárott re- 

mélni lehet-e ezekre és mikor kaphatja 

meg az előf zetési pénzeket? 
Az 1876 április 4-én irott levél erősen 

foglalkozik a temesvári hitközség jegyzői 
állásával és megjegyzi Kiss József: 
- Ha ezt elnyerném, anyagi állapo- 

tom egyszerre váratlanul javulna, hosz- 
szu küzködés után valahára zöld ágra 

vergődném. 
Azután áttér protektoraira: 
- Innen Pestről nagytekintélyü fér- 

fiak a legszeretetreméltóbb módon tesz- 
nek lépéseket az érdekemben. Gyulay 

Pál holnap reggelre ajánló levelet készit 
el számomra Ormos Zsigmond főispán 

urhoz, talán Pulszky Ferenc is tesz va- 
lamit, Szóval minden befolyást mozgás- 

ba hoztam. Ha sikerül, édes komám, ez 

esetben még közelebbi érintkezésbe iju- 

tunk. Tőszomszédok leszünk és annyi 

nyomorgás, hányattatás után végre 
megpihenhetek. Édes barátom, ha ön, 
mint Temesvárott tekintéllyel, isme- 

rettséggel, befolyással biró ember, bár- 

mely irányban érdekemben valamit te- 

het, csak a kis keresztfia jóvoltát fogja 
vele előmozditani. Az esetben, ha az ál- 
lást elnyerem, az ön információi, aján- 
latai megbecsülhetetlenek lesznek szá- 

momra, 
A levél megértéséhez tartozik, hogy 

Kiss József, a nagy bohém, Ottó fia szü- 
letésekor a temesvári szerkesztőt képlete- 
sen felkérte a komaságra és azt tartot- 
ta is, 

A é0k protekció eredménnyel járt. Kiss 

József elnyerte az állást és Temesvárra 
költözött Akkorára azonban Vuchetich 
Endre már elköltözött innen. Az történt 
ugyanis, hogy a szerkesztő, aki kemény- 
akaratu, karakán legény volt, kifogásol- 
ta a kormány valamelyik intézkedését és 
másnap reggel a kormánypárti ujságban 
harsányhangu vezércikkben nekiment a 

kormánynak, Erreaztán rögtön felmentet- 

ték állásától, mire a torontálmegyei Mó- 
dosra költözött, ahol megnyitotta ügyvédi 
irodáját. 
Kiss József jól érezte magát az állás- 

ban eleinte, de nemsokára megint bekö- 

szöntöttek a gondok, mert a poéta nem 
tudott bánni a pénzzel. Nosza hát, ujabb 
verskötetet adott ki és 1881 márclus 3-án 
Temesvárott kelt levelében egy csomó elő- 

tizetés felhivást küldött Vuchetich Endre 
cimére és megjegyezte: 

- Mutasd meg, hogy ki a legény a 
csárdában, Ha kevés az előfizetési fel- 
hivás, még küldhetek, ha parancsolsz. 
Van annyi, hogy esetleg egy bhétig füt- 

hetek vele. 
Vuchetich Endre, az egykori szerkesztő, 

majd ügyvéd, valamint Kiss József már 
rég elmentek oda, ahol nem bántják őket 
a föld dolgok. De az elsárgult levelek 

megmaradtak és felidéznek régi emléke- 
Ket, 

Félegyházi András. 
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Gzarcii mulaiság 
pan ma szepfember 25-en 

Ujszentesen 
Az Ujszeniesi Gazdakörés a Reformáfus Nöszövefség 
rendezéseben és azon vendég ket szivesen látnak. A mulatság d. u. 4-kor 
kezdédik eleben di nincs. I R-aut 
elvárosból. Bográcsos paprikás, sütek, sütemények várják a v dé ket, 

akiknek ellátásáról a Nőszövetség gondoskodik. várák a vendégete 

ról a d. u. 2-kor indul a 

- Márton Áron plébános beiktatá- 

sa. Kolozsvárott a Szent Mihály ró- 
mai katolikus egyházközség csütörtö- 
kön, szeptember 29-én iktatja be plé- 
bánosi hivatalába Márton Áron kano- 

nokot, aki egyben az erdélyi egyház- 

megyének is apostoli kormányzója. 

Délelőtt tiz órakor a Szent Mihály 

templomban ünnepélyes nagymise 

lesz, utána a Marianum disztermében 

tartandó közgyülésen történik meg a 

beiktatás. 

- Jugoszláviába ismét vizam kell az 

utlevélre. Bucuresti; jelentés szerint 3 

Jugoszláviába utazó román állampolgárok 

számára ismét kötelező utlevelüknek lát- 

tamozása, A vizam ugy a beutazásra 

mint pedig az átutazásra ezükséges és a 

bucurestii jugoszláv kövétségen szerez- 

hető meg. 

- Külföldi állampolgárok gyerme 

kei is felvehetők román iskolákba. A 
közoktatásügyi miniszter rendelete 

értelmében külföldi állampolgárok 
gyermekei is felvehetők az állami is- 
kolákba, amennyiben a létszám meg- 
engedi. Amennyiben egyes tanulók ál- 

lampolgársága nem volna tisztázva, a 

szülők kötelesek erre vonatkozó ok- 

mányaikat bemutatni. 

- Meghalt a magyar patletikai szövet- 

ség elnöke. Sztankovits Sziílárd, a ma- 

gyar atletikai szövetség elnöke, az egyik 

bécsi szanatóriumban hatvannégy éves 
korában meghalt. Sztankovits Szilárd, aki 

a nemzetközi atletikai szövetség megbizá- 

sából a bécsi női Európa-bajnokságok 

versenyelnöke volt, a versenyen megfá- 

zott és tüdőgyulladásban megbetegedett. 

Az egyik bécsi szanatóriumban ápolták, 

de életét nem tudták megmenteni. Holt- 

testét Budapestre szállitják és valószinü- 

leg a Kerepesi-temetőben diszsirhelyen 

temetik el. Sztankovits Szilárd halála su- 

lyos veszteséget jelent a magyar atleti- 
kának, mert haláláig fáradhatatlanul 

dolgozott és sokat tett a magyar atetika 

fejlesztése érdekében, Halála nemzetközi 

sportkörökben is nagy részvétet keltett. 

NTER1OR 
BUuUTOROK 

kívitelben, minőségben 
lIsőrendüek. 
Teletonm: 21-54 Bulev. Carol 1, I. em. 

- Hetvennégy éves életunt asz- 

szony. Auschstádter Katalin hetven- 
négy éves Gyarmata községben lakó 
asszony tegnap délután a gyárvárosi 
strand közelében a Begába ugrott. 
Az öregasszonyt partra mentették és 
a mentők kórházba szállitották. Tet- 

tének oka nem ismeretes. 

- Az emésztőszervek megbetegedései- 
nek kezelésénél reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc Józset" kese- 
rüvizabszolut megbizható hashajtó, mely- 
nek hatása ígen kellemes, Kérdezze meg 
orvosát. 

........ 

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY. 

Satu-Mare din Timis gör, kel. szerb hit 
községe, ezuton hirdet árlejtést a tem- 
plom átalakitási munkálataiíra, mely cél- 
ra 592.700 lei lett előirányozva. 

Zárt irásbeli ajánlatok a fent jelzett 
híitközség elnökségénél 1938 október 2-án 
déli 12 óráig adandók be, 10 százalék ga- 
ranciával, készpénzben, vagy állami ér- 
tékpapírban 

A hitközség fentartja magának azt a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok felett 
szabadon rendelkezhessen, azaz határoz- 
hasson. 

Tervrajzok, részletes feltételek, vala- 

nökségénél megtekinthetők, 

tetbe véve. 

mint ajánlati blanketták a hitközség el- 

Csakis a törvényes képesitéssel rendel- 
kező vállalkozók ajánlatai lesznek tekin- 
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A VASUT TÉLI MENETRENDJE 
mint jelentettük - október elsején lép 
életbe, A temesvári kerületi vasutigazga- 
tésághoz holnapra várják az ezzel kap- 
csolatos intézkedéseket, Ertesüléseink 
szerint a téli menetrend a temesvári vo- 

natkozásokban nem hoz sok változást. 
Megszünnek a Temesvárról Buziásra reg- 
gel 8.25 és delután 16.45 órakor induló, va- 
lamint a Temesvára Buziásról délután 
18.54 és este 21.50 órakor érkező vonatok, 

Valószinü, hogy a Temesvár és Radna kö- 
zötti vonalon megszünik egy vonatpár. 
Máskülönben mindössze egy-két vonatnál 
lesz néhány perces változás. 

- Vallásos szinjáték. A Katolikus 

Népszövetség Bessenyey-telepi tago- 

zata ma délután négy órakor Sztáron 

Pál vendéglőjének nagytermében a 

templom tiz éves fennállása alkalmá- 
ból előadja az In nomine Patris cimü 

vallásos szindarabot. Az egyes szere- 

peket ismert mükedvelők játszák. 

- Husmérgezés, kolbászmérgezés vagy 
gombamérgezés előfordulásakor a gyor- 

san ható természetes „Ferenc József ke- 
serüviz azonnalj használata - egy vagy 
két pohárrai - rendkivül fontos segéd- 
eszköz. Kérdezze meg orvosát, 

- Hiárom évtized óta nem tapasz- 
talt vihar volt Constancán. Constanca 
felett vihar vonult el, amely mindösz- 
sze tizenöt percig tartott, de ezalatt 
olyan viztömeg zudolt a városra, ami- 
nőre harminc év óta nem volt példa. 
A mélyebben fekvő városrészeket el- 
öntötte az ár, amely nagyon sok kárt 
okozott. 
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SPORTESEMENYEK : 
Bucurestiben a a sémet csanat mérkőzi. 
. 2 zomán vátagatott csanattat 

és ma delután jáiszék íz a Temesvárott 
Detgeád-Zemesvác mérküözést is 

Sportkörökben nagy érdeklődéssel 
várják a román-német válogatott 
labdarugómérkőzést, amelyet ma dél- 

után játszanak le Bucurestiben. A 
román szövetség 

gondos előkészületek után ál- 

litotta össze 

azt a román csapatot, amely ma a né- 

met válogatott ellen küzd. A román 

csapat a következő: David - Sfera, 

Albu - Vintila, Gain, Demetrovici - 
Orza, Ploesteanu. Barátki, Bodola, 
Dobay. A válogatott együttesben te- 

hát nyole Venus-zjátékos szerepel. A 

csapat szereplése elé nagy bizako- 

dással tekintenek. A német csapat 

tagjai az elmult éjszaka keresztül- 

utaztak Temesváron és tegnap megér- 

keztek Bucurestibe. 

Nagy érdeklődésre tarthat számot 
a Belgrád-Temesvár válogatott mér- 
kőzés is, amelyet ma délután félöt 

órai kezdettel az Electrica-pályán bo- 

nyolitanak le. A belgrádi csapatban 

kilenc országos válogatott já- 

tékos szerepel, 

akiknek ellenfelei a következők lesz- 

nek: Pavlovici - Bürger, Kohl, Wet- 

zer III. Kotormányi, Jánossi, Bindea, 
Beke, Marcu, Bajusz, Malita. Ez a 
csapat is kitünő játékerőt képvisel és 

gy a mérkőzés szép és izgalmas lesz. 

ROMÁNIA B-VÁLOGATOTT CSAPATA 

RUSZCOSUKBAN JÁTSZIK 

Románia B-válogatott együttese ma 

Ruszcsukban vendégszerepel Bulgária B- 

válogatott együttese ellen. A román csa- 
patban játszik Reíter, a CAMT csatára 

is. A román csapat összeállitása a követ- 
kező: Sadovski, Wetzer II Felecan I 

Barbulescu, Feraru, Nistor, Oana, Moldo- 

veanu, Relter, Prassler. Bogdan. Kardos; Kisutzky, Titkos, 

BUDAPESTEN MA LESZ A MAGYAR 

RANGADÓ 
A magyar nemzetij bajnoság kereté- 

ben ma játszák le Budapesten a Hungá- 
ria-Ferencváros derbimérkőzést, amelyre 
a csapatokat igy alakitották meg. Ferenc- 
város: Háda Tátrai, Polgár, Pósa, Sá- 
10si III, Lázár, Táncos, Kiss, Sárosi dr. 
Jakab Kemény A Hungária: Szabó, Kiss 
Biró, Sebes, Turay; Dudás; Müller, Cseh, 

- Pacelli biboros gépkocsibalesete, Ró- 

mából jelentik, hogy Pacelli biboros gép- 

kocsija a Via Appian összeütközött egy 

másik személyautóval A bibozos a szem- 

öldökén megsérült A Vatikánba vitték, 

ahol a pápa orvosa bekötözte 

- Verekedés közben karját törte. Mi 
chels Mihály huszonkilenc éves pék teg- 
nap este a belvárosi Marasesti-téren ve- 
rekedésbe keveredett és közben eltörte a 
a karját. Michels Mihályt a mentők kór- 
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DELTA ccipőraktárból 
1V., G. Dragalina (Krayer-festél 
üzlet mellett) szerezhetik be. Jav 
tásokat pontosan és jól eszközlöán 

Sirköne Sirkövek 

házba s tották 

Azizzójelvény 
A Déli Hinap eredeti regenye 

Nta Károty Józse; 

GMinden jog, a forditás joga is fentartva.) 
30 

Stepanovics titokzatosan mosolygott. 
- Uram, nem ön az első angol, aki tőlem ezt kér- 

dezi - felelte Stepanovics. - Másoknak sem vála- 
szoltam. Bocsásson meg, de önnek sem válaszolha. 
tok, mert ez már politika. Én pedig nem foglalkozom 
politikával. Ez a népbiztosok és diplomaták dolga. Én 
kereskedő vagyok és azt vallom, a kereskedő dol 
gozzék és ne ártsa magát a politikába. 

Stepanovícs félóráig még angliai tapasztalatairól 
és benyomásairól beszélt, azután azzal bucsuzott, 
hogy ha csak ideje megengedi, meg fogja ismételni 
látogatását. Barker udvarlasan a kerti kapuig kísérte 
az oroszt. Miután az autó elszáguldott visszasletet! 
Dafsyhez. 
- fudod Daisy - mondotta - amikor megpillan: 

tottam az autót a ház előtt, önkéntelenül gyanut fog- 
tam. 

- Igy Ismersz engem? - vetette oda Dalsy sér- 
tődötten. 

- Nem szabad rossznéven venned. Akkor még 
nem tudtam, ki a látogató? De rögtön megnyugod. 
tam, sőt most már örvendek, hogy megismerkedtem 
ezzel a Stepanoviccsal. Nagyszerü embernek látszik. 
Nem olyan, amilyennek eddig az oroszokat elképzel- 
tem. 
- Ez a Stepanovícs valamikor jómódu kereskedő 

volt Moszkvápban és élénk üzleti összeköttetésben 
állt az édesapámmal. A forradalomban azonban 
mindenét elvesztette és a szükség kényszeritette rá, 
hogy a vörös uralom szolgálatába lépjen. Most ke- 
reskedelmi megbizatásban tartózkodik Londonban. 

Barker az asztalon kis csomagot vett észre. 
- Mi ez? - kérdezte. 
Dalsy mosollyal Igyekezett palástolni zavarát. 
- Milyen feledékeny vagy! Stepanovics fozta 

nekem. 
- Ajándék? 
- Dehogy. Az örökségen. Ez a derék, Becsületes 

Stepanovics megmentette, megőrízte és most, hogy 

kezésére. 

Londonba jött, elhozta. 

Barker felbontotta a csomagot. Ötven darab va. 
donatuj tizfontos bankjegy került elő belőle. Ragyo 
gó szemekkel nézte a tiszta, gyüretlen bankjegye. 
ket, azután fejcsóválva megjegyezte: 

- Kissé gyanus, hogy moszkval örökséged uj 
angol bankjegyekből áll. Mintha most kerültek volna 
ki a Bank of England nyomdájából. 

Dalsy kedvetlenül viszonozta: 

- Ilgazán furcsa vagy. Stepanovics bizenyára 
nem hozott magával rubeleket, hanem klfizetésre 

szóló utalványt, amit talán ma váltott be. Nem mon. 
danád meg, mi ebben a gyanus? Vagy talán azt hi- 
szed, hamisak? 

- Azt éppen nem - felelte Barker és megtapo- 
gatta a bankjegyeket. 
- Miért gyanakodol akkor? Istenemre, oly fur- 

csán viselkedel, hogy az már valósággal sértő. 
- Nem kell mindjért megsértődni. Elvégre annyi 

jogom csak van, hogy előtted ne titkoljam gondola 
taimat. 
- De ilyen furcsa módon. 
Barkernek minden Igyekezete, hogy megbékitse 

a duzzogó asszonyt, kárba veszett. Végül ís ahhoz a 
mócdszerhez folyamodott, amelynek mindig megvolt a 
kellő hatása. Karjaiba kapta és elhalmozta csókok 
özönével. Ezzel azután helyreállt közöttük a béke. 

Barker az ötven bankjegyet szó nélkül zsebre. 
vágta. Mintha csak nek! hozta volna Stepanovics és 
Daisynek semmi köze se volna hozzájuk. 

A hálószobában jelentéktelen dolgokról beszél- 
tek. Egyszerre Daisy minden átmenet nélkül ismét az 
oroszra terelte a szót. 
- fe VWilliam. Ez a Stepanovlcs annak Idején 

annyi szlvességet tett a szüleimnek, hogy llő volna. 
ha viszonzásul egynémely dologban a kezére jár- 
nánk. 
- Ez csak természetes. 
- Tudod, Stepanovlics a saját szakállára Is sze- 

retne üzleteket kötni, de nem ismeri az itteni keres- 
kedelmi viszonyokat és attól fél, hogy rászedik. Ugy 
vélem, helyes lenne, ha néhányszor vele mennénk 
és segítségére lennénk. 

- Én a magam részéről szivesen állnék rendel- 
De nem hinném, hogy hasznomat venné. 

Nem értek a kereskedelemhez és így könnyen megz 
eshetnék, hogy mindkettőnket részednének. 
- Ha nincs kifogásod ellene, ugy magamra vál- 

lalnám a dolgot. 

- fe járnál vele? - csodálkozott Barker. 
- Valamit értek a kereskedelemhez, hilsi 

atyám üzletében volt alkalmam sok mindent látn 
megtanulni. 
Ha gondolod, hogy hasznára lehetsz Stepa 

vicsnak, nekem ígazán nincs ellene kifogásom. 
- De aztán ne légy féltékeny, ha gyakran eg 

nap nem leszek itthon. 
- Talán Stepanovicsra? 
Ezen azután szivből kacagtak. 

VI. rész: Daisy titka 
1. 

A Következő napok eseménytelenül multak 
Daisy reggel eltávozott, az egész napot házon k 
töltötte és gyakran vacsorára sem jött haza. 

Barker nappal otthon tartózkodott. Este azonk 
sietve ment a klubba. Eddigi veszteségeit aka 
visszanyerni, de a balszerencse csökönyösen kitart 
mellette és Daisy moszkvai öröksége is rövides 
eluszott. Amikor utolsó husz fontját is elvesztet 
azzal tért haza, hogy megkéri Daisyt, hozza ki 
bankból minden pénzét. 

Arra számitott, hogy ezzel a pénzzel visszasze 
eddigi veszteségeit. Azután eladja házát és kivánc 
rolnak Kanadában vagy Ausztráliába, kís farmot v 
rolnak és uj életet kezdenek. 

Hazament valahogyan eszébe jutott Stepanov 
Ilja. Furcsának találta, hogy nem tartotta be igérel " 
és többé nem látogatta meg őket. Megváltoózt 
róla alkotott véleményét és megállapíitotta, ho 
Stepanovics közönséges ázsiai barbár. 

Otthon olyan meglepetésben részesült, amel 
megrémitette. Daisy sirástól vörösre dagadt szeme 
kel szótlanul fogadta. Barker nem tudta elgondol 
mi történhetet: a mindig jókedvü, napsugaras k 1 
délyü Daisyvel? Csak sejtette, hogy ez a változ 
valamiképpen összefügg Stepanovics Iljával. 
- Mi történt veled? - kérdezte ijedten. 
Daisy ráemelte könnyes tekintetét. 
- Bünös vagyok, William. Büntess meg! 
Barker meghökkent. Átvillant agyán, hogy méc 

alapja volt gyanujának. Önuralmának végső megt 
szitésével kérdezte: 
- Stepanovics? 

(Folyt. köv.)
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Rádió- 
VASÁRNAP, SZEPTEMBER 25. 
euresti, 8.30: Torna, reggeli hangver

- 

játan 955: Istentisztelet. 12.30: Hangver- 

ög 13.25: Szórakoztató zene. 14.10 Idő- 

rádióhírádó 14.80: A hangverseny 0, Da, 
atása. 15301 A falu órája. 1634: Szó 
di tató zene, 19: Időjelzés, időjárásje- 
; . 19.17: Zenekari hangverseny. 19.58: 

fok 20 Lemezek. 21.15: A rádiózenekar 
versenye, 22: Rádióhiradó. 12.10: A 

verseny folytatása, 28: Sport 23.15: 

u án zene. 
m hdapest I. 10 Görög katolikus isten- 

"elet. 10.45: Hirek, I1: Református 

htisztelet. 12: Egyházi zene és ének. 

:. Zenekari hangverseny. 1405: Vi 

4 iradó. 1ő: Lemezek. 16.: Gazdasági ta- 

ok, 16.45: Közvetités Gödöllőről. 17.30: 
zongorás hangverseny. 18.15: HEiőadás. 

. Cigányzenekar muzsikál, 19.20. Sza- 

enekar. 20: Előadás. 20.30: Enek. 21: 

redmények, 2110: Texasi vakáció 

ét 

1 

1 d 24.25: Lemezek., 1.05: Hírek. 

18.10: Cigányzenesar muzsíkál. 19.30: 

adás. 20.05: Operettrészletek. 

muzsikál, 
s. Alpesi zene. 21.10: 
30 Tánczene dalokkal. 

21: Népzene. 
23.20 Tánczene. 

ó, 22: Tarka daloe-zenés est. 

21.05: Lemezek. 2330: Tánczene, 
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csok. 18: Időjelzés, 
sport, vizállásjelentés. 18.10: 

s verseny közvedtitése. 18.40: Le- 

ela zek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 14.30 

a Imezek. 15: Hires, 16.45: Előadás. 19: 

iglői zene, utána hirek közvetitése. 
Budapest I. 745: Torna, utána 

hangverseny, 28.05: 

nyzenekar muzsikál. 1.05: Hirek, 

Budapest II. 20: Versek, 20.30: Német 
velvoktatás. 21: Hírek. 21.25: Ének, 21.55: 
án elemezek 

. 23.30: Opera. 

: Ének, 28.15: Tánczene. 
ó. 22: Öperett. 24.15: Tánczene. 

1. 23: Dalok, 23.30: Lemezek, 

KEDD, SZEPTEMBER 2. 

ucuresti: 6.20: Ritmikus torna, 

rvosi tanácsok, 18. Időjelzés 
turális hirek sport, 

nyok tanacsadója. 17.45: Hirek. 

24 10: Jazz-band. 1.05: Hirek. ed 

BEudapest II. 1920: Ének, 19.50. Franc 

ü hangjáték, 2305: Hirek, 28.25: Jazz- 

a apest II. 12.15: Lemezek. 16: 
Szalon- 

20.30: 

vasás, 21.10. Hírek. 21.35. Cigányze- 

Operarészle- 

grád, 19.15: Orosz dalok, 19,40: Le- 
22. EÉnekhangver- 

a 19. Tánczene. 19.30: Zenekari 

erseny, 23.25: Lemezek, 23.35: Tánc- 

rsó, 18.20 Könnyü zene. 19.05: Ope- 

resti, 6.30: Ritmikug torna, rádió- 

reggel) torna, háztartási és Orvo- 
időjárásjelen- 

ü anyag, 19.17: Lemezek. 20: Szó- 

zoztató zene, 21: Felolvasás, Z1.15. Grieg: 

Imoll vonósnégyes. 22: Hirek, 22.15: Ven 

hang- 

nezek. 11.20 Felolvasás 11.45 Felolvasás. 

05: Fuvószene. 13.30. Hirek. 14.30: Ci- 

nyzenekar muzsikál. 15.85: Hírek. 17.15: 

ákfélóra, 17.45: Hirek. 18: Szalonötös. 
50: Előadás, 19.30: Dalárda, 20.20:Leme- 

2110: Előadás, 21.40: Hirek. 22: Zene- 
Beszélgetés a 

ofón előtt. 23.15. Lemezek. 24.10.: Ci- 

* 19.40. Hangyerseny. 2140: Vidám 

Helgrád. 19.15. Lemezek. 21: Népdalok. 

Prága. 20.26: Szalonnégyes. 21.10: Enek. 
arsó. 20.30: Könnyü. és tánczene da- 

rádió- 
ló, reggeli hangverseny, háztartási, 

időjárás, 
vizállásjelentés. 

: Deli hangverseny közvetitése. Köz 

Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- 

ezek 1415: Hirek, időjárásjelentés 
rád óhiradó 14.80: Gramofonlemezek, 

ég őt zene, utána hirek közvetitése. 

dapest I.: 745: Torna Utána: Gramo 
11: Hirek, 11.20 e, 11.45: Felolvasás 

05: Enek és zongorajáték, 13.30: Hirek. 
Katonazene, 15.35: Hirek, 17.10: Asz- 

18: 
lolvasás. 18.30: Lemezek. 19: Sportelő- 
19.20: Előadás. 19.30: Cigányzenekar 
ikál. 20.45: Csokonai Vitéz Mihály 

hangjáték 22.50: Hirek, 28.15: Sza- 

oktatas. 20.15 Mezőgazdasági fél- 
a 20.45: Cigányzenekar muzsikál. 21: ! 

in 

Hirek, 21.25: Lemezek, 

Bécs, 19.40: Hangverseny. 21.10 
Dalos- 

zenés táncest. 22: Szimfonikus hangver- 

seny, e 

Beilgrád. 18.20: Zenekari hangverseny 

19.20. Ének. 19.50: Lemezek. 

Operettnyitányiok, 

verseny, 22.10 Népdalok. 

négyes. 

x 

vilánó, 22: Opera, Utána tánczene 

Prága. 19.20: Szalonzene dalokkal. 28.20: 

Varsó, 20 Ének, 20.30: Zenekari hang- 

22.55: Zongora- 

a. e. 

..e.e.... eeeeeee 

" 

Lelkes fogadtatás közepette és 

nagyszámu közönség jelenlétépen mu- 

tatkozott be a városi szinbázban a 

kolozsvári magyar szinház együttese.
 

Első előadásként Alfred Ghery, fran- 

cia irónak A hatodik emelet cimü 

szinmüvét játszották és már ezen tel- 

jesitményük is zálogul szolgált arra, 

hogy a legfelfokozottabb várakozá- 

sokkal tekintsünk az imduló magyar 

szinházi idény elé. Alfred Ghery szin- 

müve mindvégig érdekes és ujszerü. 

Egy bérház hatodik emeletének ke- 

resztmetszete tárul fel előttünk a szi- 

nen, de ugyanakkor az abban zsongó 

életnek keresztmetszetét is megláthat- 

juk ama gondos lelki mis en scene ré- 

vén, amellyel a szerző szolgál. Egy 

kis köztársaságot alkotnak ezek, a ha- 

todik emelet lakói, akik egymásnak 

minden ügyes-bajos dolgát tudják, kiz 

fürkészik, azon a szük kis helyen 

minduntalan összekapnak, zsörtölőd- 

nek, ármánykodnak, de végeredmény- 

ben mégis csak együttéreznek, össze- 

tartanak ha baj van, akár egy népes, 

de jólelkü család. Szivvel, meleg ér- 

zéssel van megirva ez a darab és igy 

természetes, hogy főszerep jut benne 

a szerelemnek, minden örömével és 

csalódott fájdalmával. Végeredmény-
 

ben azért mégis minden jóra fordul, 

kisüt a nap és a hatodik emelet egész 

népe boldogan disziti magát esküvő- 

re, a visszatért öröm, a kiengesztelő- 

dés szelid verőfényében. Ez a darab 

kitünő jellemszinészeket kiván és sze
- 

retetteljes részletmunkát. A kitünő 

kolozsvári müvészi együttes játéká- 

ban mindezt megkaptuk. Hus és vér 

figurák voltak az összes szinészek, 

akik alakitó képességük minden apr
ó- 

lékos finomságával oldották meg fel- 

adatukat. Fényes Alice csipkefinom 

bájjal, megható érzelmességgel ját- 

szotta a csalódott leányt. Férfipart- 

nerei szintén feladatuk magaslatán 

állottak. Jenei János jellegzetes vo- 

...
 

szinfiá 

A kotszsváci magyar sziutácsutat 
teljes sikeccet mutatkozott be 

A hatodik emelet és a Vallomás cimű darabok 

művészi előadásban kerültek szinre 

müve volt, teljesen ujszerü és eredeti. 

pongó, léhaságában is rokonszenves 

szeretőt. Nagy István helyenként 

egyenesen meghatott önfeláldozó, 

tisztaszivü férfiasságával. Tóth Elek 

minden rokonszenvünket birta a naiv, 

jóságos apa szerepében, ugyancsak 

rendkivül jellegzetesek voltak Deésy 

Jenő mint kedélyes háziur és házbért- 

kergető felesége szerepében Benes 

Ilona. Erényi Böske nagyvilágias je- 

lenség volt, mint kék rókás hölgy. 

Humorral bőségesen szolgáltak Raj- 

nai Elli és Pál Magda a kiváncsisko- 

dó nők szerepében, minduntalan har- 

sogó kacajra deritve a közönséget. 

Mészáros Béla festője, az igazi párisi 

bóhémvilág alakja volt, tehetsége ja- 

vával szolgálta az előadást Sándor 

Stefi. A hatodik emeletet ábrázoló 

szinpad a szcenikai rendezés mester- 

A végtelen gondos rendezés az utolsó 

jelenetig teljes egységbe fogjalta a já 

tékot. A közönség áttapsolta az egész 

előadást és a legnagyobb érdeklődés- 

sel várja a müvészi feladata magas- 

atán állá kolozsvári szinház további 

előadásait 
. 

Tegnap délután teljes sikerrel ment 

végbe Meller Rózsi drámai fordula- 

tokban gazdag bünügyi szinmüvének, 

a Vallomásnak a bemutatója. Az ár- 

tatlanul gyanusitott leány szerepét 

Fényes Alice vitte teljes diadalra. 

Nagy István ismét kitünő volt mint 

Herger mérnök, Mészáros Béla kabi- 

netalakitást myujtott az igazi bünös 

alakitásában. Tóth Elek rendőrtaná- 

csosa emberi volt, Szabados jellegze- 

tesen igaz a törvényszéki szakértő 

szerepében. A bünügyi dráma többi 

alakjai Lantos Béla, Réthely Ödön, 

aki előkelő vonásokkal ruházta fel a 

védőügyvéd szerepét, ugy szintén 

Deésy Jenő, Benes Ilona, Czoppán 

Flóra és Dancsó György kiváló ala- 

kitásukkal teljessé tették a bemutató 

előadás eikerét. (Flaneur) 
násokkal ruházta fel a könnyed, csa- 

Három előadás lesz vasárnap a szinház- 

ban, A három előadásban három külön
- 

böző vigjáték kerül szinre, mindegyik 

más iró müve és teljesen más levegőt 

képvisel. Megegyezik azonban a három 

darab abban, hogy mindegyik kívételes 

síkerü alkotása a legujabb vigjáté
kiroda- 

lomnak. 

Délután háromkor 

Hunyady Sándor legujabb 
játéka, a Bors István 

kerül színre A hallatlanui mulatságos uj 

Hunyady-darab egy igáskocsisról szól, 

Aki váratlanul hatalmas birtokot örököl 

vig- 

természetes atyjától, Hogyan ül be a pa- 

Három előadást tart vasárnap 

a kolozsvári magyar szintársulat 
rasztfiu a nagybírtokba, hogyan bolondul 

bele egymásután három bárókisasszony, 

hogyan lesz az ágrólszakadt szegény le- 

gényből lassanként olyan ur, mint a töb- 

bi: erről szól Hunyady uj remekmüve. 

Délután hatkor harmadszor és a ciklus- 

ban utoljára kerül színre a bemutató elő- 

adás nagy síkere: 

a Hatodik emelet, 

amely az eddiígi két előadáson döntő si- 

kert hozott a kolozsvári társulat- 

nak 
Este kilenc órakor és hétfőn este is Bó- 

kay Jánosnak, a legujabb magyar szinpa- 

A rossz asszony 

gerül szinve. Ez a darab a budapesti 
Bel- 

városi Szinházban s a kolozsvári Magyar 

Szinházban egyidejüleg került szinre és 

a kolozsvári előadást is az illusztris szer: 

ző rendezte, 

A rossz asszony a megcsontosodott, régi 

világbeli család és a dolgozó fiatal nő mai 

tipusának konfliktusát tárgyalja és telve 

van mulatságos helyzetekkel és pompás, 

ízes figurákkal. A kolozsvári szinház a 

mult évadban 25 előadásban csiszolta re- 

mekbe A rossz asszony előadását, amely- 

nek cimszerepét Fényes Alice alakitja. 

- 

Kedd esten lesz a Prometheus bemuta- 

tója. A kolozsvári szinház rövid temesvári 

vendégjáteéka seretében bemutatja a r0- 

mán szinpadi irodalom néhány kiemelke- 

dő alkotását is. Az első bemutató kedden 
este lesz, amikor Eftimiu Victor hires 

nagy drámáját, a Prometheust fogják 

előadni. A Prometheust tudvalevőleg a 

budapesti Mnüvész-szinházban is nagy si- 

kerrel mutatták be a magyar szinész- 

egyesület turnét szervezett s az összes 

magyarországi városokban bemutatta ezt 

a gyönyörü, hatalmas darabot, amelyet 

Kádár Imre forditott mgayar nyelvre. 

A keddi előadás iránt ugy magyar, mint 

román körökben is a legélénkebb érdek- 

lődés mutatkozik. 
- 

MUSOR: 

Vasárnap, szeptember 25-én, délután 3 

órakor: Bors István, (Hunyadi Sán- 

dor legujabb, nagysikerü vigjátéka. 
Rendes helyárakkal. Főszereplők: 

Fényes Alice, Nagy Ietván, Tóth 

Elek, Tompa Sándor, Mészáros Bé- 
la, stb.) 

Vasárnap, szeptember 25-én, délután 6 

órakor: Hatodik emelet, 

Vasárnap, szeptember 25-én, este 9 óra- 

óriási síkerü vigjátéka. Főszerep- 
lők: Fényes Alice, Erényi Böske, 
Beness Ilona, Harmath Jolán, Paál 
Magda, Nagy István Mészáros 
Béla.) 

Hétfőn, szeptember 26-án, este 9 órakor: 
A rossz asszony: 

Kedden, szeptember 27-én, este 9 órakon 

Prometheus, (Eitimiu Victor monu. 
mentális szinjátéka, Kádár Imre 
fordításában, Beethoven, Bach Hán. 
del kíisérő zenéjével, Diszelőadás a 
román-magyar kulturális együtt- 
müködés tiszteletére. Fényes Alice, 
Benes Ilona, Paál Magda, Nagy Ist- 
ván, Tóth Elek, Lantos Béla. Deésy 
Jenő stb. a főszerepekben.) 

Közgazdaság 
Üzlettelen a tözsde. A bucurestii 

tőzsdén az üzlet szerény mederben 

folyt és az árfolyamok alakulása nem 

mutat határozott képet. A részvény- 

árfolyamok irányzata általában lany- 

ha, az állami járadékpapirok árfolya- 

mai tartottak. 

A buza irányzata még mindíg lanyha. 

A buza irnyzata lanyha, de a lucernamag 

irátyzata rendkivül megszílárdult ás az 

következők: buza 78 kilós 385, tengeri 345, 

zab 430, uji lencse 500-550, takarmányárDa 

350, tavaszi árpa 405, korpa 270, bánsági 

repce 590, káposztarepce 610, kismalmi 

lisza30/10-es beosztásból 760, nagymalmi 

liszt 780 lei százkilónkint, uj vörös lóhe- 

remag 17, lucernamag 43 lei kilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 
mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-1.05, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 28.67-24.01; pengő 
25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

33.81-34.36; cseh korona 4.77-4.89; leva 

svájci frank 31.60-32.69; dinár 2.898-38.05; 
dollár 140.37-142.14. Az első árfolyam a 

ai irodalom egyik legismertebb kiválósá- 

gának uj vigiátéka, 
folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló- 

kos devizafelár. 

kor: A rossz asszony. (Bókay János 

ára is jelentősen javult, A piaci árak a 

683-688; olasz líra 7.172 norvég korona 

1.24-1.30 palesztinai font 678.44-683.79; 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 



ARENDT cukrászda 
4 COMP. RIVIERA 

IV., Bul. Berthelot 2. füszer- és csemegekereskedő fakereskedés Timisoara I.. Marasesti 2. 
Telefon 44-28 II. kerület I, Sír. Telegrafului Telefon 35-56 

JANCSO KÁROLY MIXICH 

mélyen tisztelt izr. ismerőseinek, barátaina H 
vásárlóinak és rendelőinek 

ATLANTICA 

kávé, tea és kakaó 
KIRITY JÓZSEF uriszabó 

I. Piata Bratianu 3. 

MÜLLER PET 
festő 

ER S. i. n. c. 
de 

ADALBERT SEBESTYEN 
irógép üzlet 

IL, Strada 10 Mai Timisoara, II. Tel. 36-16. Timisoara, I. Str. Emineseu, 
AN ER 7 N SŐHUMPELLA EsS SZAPPA 1 BABCSA RENC KOCSONYAI JANOS LLOYD-KÁVEHAZ ! 

csemegeüzlet vendéglős SCHEER JOZSEF cimfestők 
I, Piata Bratianu I., Str. Eminescu IV., Bulev. 

BOTTYEN PEÉTER KOHL ANDRAS OLARIU PÉTER SCHNüÜR eterem 
vendéglő női fodrász hentesmester í 

IV, I. C. Bratianu 24, L, Str. Lonovics 1I, Str. Barnutiu Simion I, Piata prati 

GEA-KRAYER drogéria 
I, Piata Bratianu 

MARSCHALL JAKAB és FIA 

festő és vegytisztitó 

IV. Str. Fröbl 
GRANATIR TRAIAN 

kelmefestő és vegytisztitő intézet 

III, Str. Memorandului 

HUHN női fodrász 

I. Duca-u. 3 

POTICHEN cukrászda 

IV. Bu 1. Carol 14. 

MOCZAÁR 

I, Piata Bratianu 
irógépes 

LÁSZLÓ 

2 Telefon 28-69 3. 

SZ TVÉREK A EREN eROSZ SIMON : 
tükörgyár és üveg nagycsiszolda fakereskedő 

II. Str. Joffre 3. Telefon 161 
II. Str. Neculcea 18 II. Piata noua 1 

GUTJAHR FESTŐDE 

II, Str. Maiorescu 17 

MANN cukrász 

II. Str. 3 August 
elektrová 

RÉVÉSZ RUDOLF 

lalat 

II., Str. Dacilor 

SECHEI SANDOR 
pékmester 

IV., 

SIEBOLD FöLöP 
butorgyár 

I. Piata Unirii II., Str. Telegyai 

ETNGER HENETE 

zsák-zsineg raktár 
II Str. Timocului 2. Telefon: 1s 

TIMIS-nyomda 
IL, Piata Bratianu. Telefon 

Boy Colli Express (Fost Messenger, 
Pincerton) 

Timisoara, I. Strada Lonovici 5. 
Telefon: 25-56. 

Állást keres 
Vilanyszerelő 

állandó fix alkalmazást 
gyárba vagy üzembe, 

IV. kerület, Piata Küttl 1. 

keres, esetleg 
ÁAbrahám István, 

(2533) 

Urasághoz 
jobb házaspár október 1-re állást keres, a 
nő nagyon jól főz, a férfi szobainasnak 
menne, Eves bizonyitványokkal rendel- 
keznek, Megbizhatók, szorgalmasak, Eset. 
leg külön-külön is mennek, 
házmester, IV.. Str. I. G. Duca 2 (2532) 

Modera lakaréktüizhelyek 
kiváló 

minőségben, 

Allandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

iisoa IV, plvardul Caro! 40. 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber i-re kiadó. E. K. Thomas, I. kerület, 
Str. I. G. Duca 5. (2395) 

Epronrdelések 

MACHT cukrászda 

I, Str. Eminescu ő. 

Fióküzlet: II, Piata Coronini és 

Str. 3 August sarkán 

2szobás hallos lakás 
a Belvárosban, vagy ennek közelében sür- 
gősen kerestetik. Cimeket a kiadóban kérem 
leadni „Kényelmes otthon" jehgére. 

Egy szoba 

konyha, éléskamra gyermektelen házas- 
párnak november l-re kiadó Cim a ki- 
adóban. (2519) 

Köponti fekvésü 

tiszta, csinosan butorozott utcai szoba, 
lépcsőházi bejárattal elő- és fürdőszobá- 
val kiadó. I. kerület, Strada Milano 8. sz. 
Földszint. (253) 

Modern 

kétszobás parkettás utcai lakás kiadó, 
cserépkályha, fehér fürdőszobával, 

ugyanott egyszobás udvari lakás kiadó. 
III, Piata Crucii 2. (2539) 

Teljesen modern 

egyszobás fürdőszobás, előszoba, parket- 

tás lakások movember 1-re kiadók, IV. 
Str, Cameliei 21 3-as villamosmegálló, 

(2538) 

Kétszobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó III ke- 

rület, Str. Feldioara 14. (2340) 

Kétszobás 

helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 

nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositási nyujt Kun Ferenc ár. 
ügyvédi irodája, Timisoara I. Bulev. Re- 

különleges sütőde 

TOLVADPIAN 

V., Str. 

1. 

és cukrászda 

Moldovan 5. 
Piata Bratianu. 

I. WALTRICH 

női fodrász 

II., Piata Traian sar 

Alkalm azás 

Perfekt 

mindenes szakácsnő kerestetik, Jelentkez- 
ni Strada Mocioni 12. I em. (2530) 
Régi ékszereket, brilliaáns köveket, aranylogat, 

zálogiegyet ujból magas áron vásarol 
.ORA FIXA' cég IV., Strada lon Bratianu 31 

Adás-vétlel 

Eladó 

mos üveg. Érdeklődni 

két vagon káposzta, bevágásra való, hor- 

dók, tizedes mérleg. Káposztavágógép, 100 

darab uborkás üveg, 200 darab paradicso- 

Vacareseu 39. Házmesternél. 
IV., Strada Iancu 

(2528) 

Eladó 

30 méhecsalád, jól betelelv 
ban. 

adó, Megtekinthető Kon 

Porszivógép 

hásznált. de jókarban levő jutányosan el. 
takt-cégnél I ke. 

landóan választékban, 

csönzünk, Oriental, IV 
dul Berthelot 5. szám. 

rület, Piata Libertatii. (2534) 

Perzsaszőnyeget 

legjobb Kivitelben legolcsóbban készi- 
tünk, zsákszönyegek gyapjuk fonalak 

utbaigazitunk dijtalanul. 

ál 

Szőnyegezövés 

Porszivót 
kerület Bulevar- 

„General Druek" 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-31. sz. (2231) 

Teherautó 

állapotban 
Vollmana Kornél Periam. 

Lakótársnőt 
keresek akinek butora van. Bulev. Rege- 
le Ferdinand 1/b, Földszint 1. (2520) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
zonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

magas vérny omás, 

Étkezés, szoba és lürdő orvosi előirás sz 
dában 840 lei, Grand-szállodában 10 50 1 

érelmeszesedés, (gutaüt 
hólyag, idegrendszer, reuma, női baj ok és vérs 
szenvedő szegényebb sorsuak is igén 
hatásu gyógyiorrások isteni adományát. Sz 
állandó katonazene! 

erint: Gloria-szallo- 

ybevehetik a csodás 

ei Szivbajosok, 
és) máj, vese és 

zegénységben 

eptember 15-ig 

a a készitőnél. Olesó a 

Bezmor Vilme ani 
efed m, Piaja, Azemle Sever 2. (lost str. Feldioara 

Ajánlok Dieselmotorokat já liz 
25/27, - 40, 50, 100 H, P. Szivógázmoto eyel 

kat 25/30, 65/70 100 H. F. Kézitéglap mnlni 

„Rekord." Kazánokat, gőzgépeket, Eeti 

nigsberg, Timisoara, Sagului 28. (25 

Kü ilö nféle 

kelké kapható 

10.000-10 millióig 5-7 és fél százalék 
bármilyen célekra 1-30 éves törleszt. 

u. m. 10 holdas tanya eladó Lehet 

holdat átvenni a Belváros közelében 

országut iparvállalatnak, 

Bővebb felvilágo 

International, Tímisoa1 
, Strada Ciprian Porumbes 

katolikus templomig a ő 

5 

Butorvásárlás 
ekvetlen tekinise meg l 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 1 

Coop. „Consíraciia si Mobila Moderná 
wolt ECKER) 

1V. Bulev. Berthelot 14. 

mentén, 

tészetnek megfelelő. 

tást ad: 

III, 
a 
31 

kerül 

zám, 

villamossal. 

előt. 

1 
18i 

Wni, 

Telefon z 


